

# 共和黨中期選舉恐大敗 特朗普憤怒爆粗

**【大公報訊】**據 Axios 網站報道：一段日前外洩的錄音顯示，美國共和黨內部因關稅政策與選舉前景出現明顯裂痕。得州共和黨籍參議員泰德·克魯茲私下警告美國總統特朗普，若物價持續上升、民眾退休賬戶縮水，共和黨在今年 11 月中旬選舉恐遭「血洗」，但特朗普對此不滿，當場爆粗口回擊。

這段錄音總長近 10 分鐘，由一位共和黨消息人士提供給 Axios。錄音顯示，克魯茲在

與金主的閉門會議上轉述，他曾有一次與特朗普的通話中要求其撤回關稅政策，直言若到中期選舉前民眾看到 401(k) 退休金賬戶縮水、超市物價上漲，共和黨將在中期選舉中慘敗，繼而失去國會兩院控制權，白宮亦可能陷入連番彈劾風暴，「接下來的兩年裏，你（特朗普）每周都會面臨彈劾」。

克魯茲稱，特朗普聽後情緒激動，大喊大叫，並爆粗斥責克魯茲：「去你的，泰德！」

錄音亦揭示，克魯茲多次私下猛烈抨擊副總統萬斯，指其與保守派媒體人卡爾森沆瀣一氣，形容萬斯是卡爾森的「門徒」。

對於錄音曝光，克魯茲的發言人稱，克魯茲仍是特朗普在參議院最堅定的盟友，私下爭執屬政策分歧，並非對總統不忠。

美國將於今年 11 月舉行中期選舉，由於物價始終高企，加上聯邦執法人員打擊非法移民引發民怨等因素，使得共和黨議員對選舉前景倍感擔心。



▲ 得州共和黨籍參議員泰德·克魯茲（左二）與特朗普（右一）去年 12 月在白宮橢圓形辦公室。路透社

# 北海道暴雪 7000 人困札幌機場過夜

## 中國遊客：搶食物打地鋪 體驗極差 堪比難民

日本北海道札幌市近日遭創紀錄暴雪侵襲，導致 JR 等交通服務嚴重受阻，新千歲機場連續多日出現大規模旅客滯留。日媒報道稱，25 日晚新千歲機場約有 7000 名旅客滯留，26 日晚仍有 2000 名旅客在機場過夜，現場情況堪稱「災難級別」。中國遊客莫小姐 28 日向大公報記者表示，原本想去日本度假，結果卻淪為「難民」，困在機場搶便利店食物，打地鋪過夜，體驗很糟糕。

大公報記者 桂茹雲

根據日本氣象廳札幌地方總部信息，截至 26 日 22 時，札幌市中央區過去 48 小時內的降雪量達到 65 厘米，創自 1999 年統計以來的最高紀錄，導致北海道最大機場新千歲機場周邊交通網絡幾乎全部癱瘓。據報道，強降雪導致 25 日新千歲機場取消了 56 個航班，約 7000 名旅客被困在機場內過夜。26 日，強降雪導致新千歲機場 90 餘個航班被取消，約 2000 名旅客滯留。

社交網絡上的照片顯示，在長期被西方媒體神話化為「秩序標桿」的日本，新千歲機場大堂淪為難民中心，被迫滯留的遊客們未得到恰當的安置，很多人吃只能靠便利店，睡則要跟其他人搶地板和毛毯。

中國遊客莫小姐原定 28 日下午從札幌飛東京，再轉機回國。莫小姐告訴大公報記者，由於擔心暴雪數日不停，28 日前往新千歲機場的 JR 未能通車，她決定 26 日就前往機場。她表示，儘管 JR 進行了除雪工作，「但他們的效率太差了，一直延遲，後面每次（延誤或停運）的理由也不同，不是除雪機壞了，就是車輪被凍住了」。

JR 北海道公司則指，以新千歲機場為起點和終點的機場快線、連接札幌與旭川、札幌與函館的特快列車等 25 日起共計 1000 班以上停運，兩天中



▲ 新千歲機場的便利店里，商品幾乎被掃空。 網絡圖片

據日本氣象廳消

## AI 應用代替人力 亞馬遜再裁員 1.6 萬人

**【大公報訊】**綜合 BBC、CNBC 報道：美國電商巨擘亞馬遜 28 日宣布，公司將在全球裁員 1.6 萬人。這是該公司三個月來第二次大規模削減人手。去年 10 月，亞馬遜裁員 1.4 萬人。外界認為，此次裁員意味着硅谷科企擴大人工智能（AI）應用之際，進一步精簡公司組織架構。

亞馬遜原定最快本週內宣布裁員消息，但 27 日誤把裁員通知信發送給雲端部門員工。

亞馬遜人力體驗與技術資深副總裁加萊蒂表示，亞馬遜正進行「組織架構調整」，這將影響部分團隊成員，但否認每隔幾個月宣布大規模裁員成為新常態。

亞馬遜去年 10 月裁員 1.4 萬人時，就曾預告 2026 年將持續裁員。截至去年 9 月 30 日，亞馬遜全球員工總數約 157 萬人，其中大部分在倉

庫工作；企業行政員工約 35 萬人。而近三個月內裁撤的 3 萬名職員絕大多數為行政員工，即裁員份額約 10%。

亞馬遜 CEO 賈西去年曾表示，隨着 AI 工具應用增加，崗位自動化程度提升，企業職位將因此減少。這也是近年硅谷科企的普遍趨勢：各大公司在大幅裁員的同時，在 AI 領域加大投資。

此外，美國聯合包裹運送服務公司（UPS）27 日宣布，計劃今年裁員 3 萬人，到 6 月底將關閉 24 個業務網點。

去年 1 月，UPS 與亞馬遜達成原則性協議，到今年下半年亞馬遜通過該公司遞送的業務量將減少超過 50%。此後，UPS 一直在通過大規模裁員和關閉業務網點等方式降低成本，去年共裁員 4.8 萬人。

## 韓前「第一夫人」金建希受賄罪成 判囚 1 年 8 個月

**【大公報訊】**綜合韓聯社、新華社報道：韓國首爾中央地方法院 28 日對韓國前總統尹錫悅妻子金建希涉嫌貪污受賄案進行一審判決，判處有期徒刑 1 年 8 個月。尹錫悅此前因妨礙執行特殊公務等罪名一審被判有期徒刑 5 年。這是韓國憲政史上前總統夫婦首次同時被判處死刑。

金建希在該案中被控三項罪名，法院當天就金建希涉嫌接受統一教方面請託並收受高價物品這一指控，認定其違反《特定犯罪加重處罰法》，判處其有期徒刑 1 年 8 個月，並追繳 1281 萬韓圓（約 7 萬港元）。

針對金建希涉嫌操縱股價而違反《資本市場法》，以及從「政治掮客」明泰均處獲取民意調查服務而違反《政治資金法》兩項指控，法院認定均不成立，判定無罪。

判決出爐後，負責調查金建希案件的「金建希特檢組」宣布，將對其中部分無罪判決結果提起上訴。特檢組認

為，法院在共犯認定、政治資金捐贈認定以及請託認定等方面的判斷，邏輯難以理解、完全無法接受。同時，法院對有罪部分所作量刑，結合案件具體情況來看也明顯不足。

「金建希特檢組」去年 12 月在結案聽證會上提出的量刑建議為：有期徒刑



▲ 首爾中央地方法院 28 日舉行庭審，金建希被判有期徒刑 1 年 8 個月。 法新社